
Ata da Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco da Câmara Municipal de Novo 

Oriente do Piauí, aos dez dias do mês de março do ano em curso, às dezenove horas, 

realizou-se no Salão Nobre da Câmara Municipal de Novo Oriente do Piauí a Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, Presidida pelo Senhor Vereador: Marcos 

Antonio Pereira da Silva e Secretariada pelo Senhor Vereador: Raimundo Nonato Chaves 

Filho, estiveram presentes os Senhores Vereadores: Emerson Gomes da Silva, Deusimar 

da Silva Aguiar, Maria do Socorro Veloso Pinto, Francisco das Chagas Pereira e José 

Nilton Vieira de Sousa e deixou de comparecer o Senhor Vereador: Francisco das Chagas 

Martins Júnior e a senhora vereadora: Jaquelyne Nunes de Carvalho Soares, havendo 

número legal o Senhor Presidente deu por aberta a sessão, em seguida colocou em votação 

a dispensa da ata anterior a qual foi aprovada com seis votos, depois o senhor presidente 

colocou a ata anterior em discussão o qual fez uso da palavra o senhor Vereador: Emerson 

Gomes da Silva disse que quer só retificar aqui e lá no nome e TDAH tá só TDH, está 

faltando uma letra, após fez uso da palavra o Senhor Vereador: José Nilton Vieira de 

Sousa falou que como o vereador pediu para fazer a correção não sei se o James vai fazer 

agora a gente pode e colocar e deixa para assinar na próxima e James na próxima faz a 

ressalva, logo em seguida o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão da 

sessão ordinária do dia 24 de fevereiro de 2025 a qual foi aprovado com seis votos, 

continuando o Senhor presidente repassou para o 1º Secretário fazer a leitura da matéria 

do dia começando pelo requerimento do Senhor Raimundo Nonato Chaves Filho 

solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Francisco Afonso Ribeiro 

Sobreira que seja providenciado o melhoramento da Rua Bernardino Ribeiro, dando 

continuação o senhor Presidente colocou em discussão o requerimento do vereador 

Nonato do PT, o qual fez uso da palavra o Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva 

disse que quer mais uma vez parabenizar nosso Vereador Nonato e dizer que é de grande 

importância realmente olhar cada Rua cada canto do Município de Novo Oriente que 

realmente precisa de nossa atenção dizer que tanto essa rua meu caro colega amigo 

Nonato como as demais ruas do município precisa de um olhar especial nós sabemos que 

estamos aqui no momento e do inverno realmente e infelizmente tá chovendo pouco 

começou a chover essa semana mas andando e em algumas ruas caro colega Vereador 

Nonato Vereador Deusimar a gente vê que Novo Oriente precisa realmente de um olhar 

especial porque quem mora no centro da cidade onde todos os dias é limpo beleza agora 

quem mora lá no Cantinho do município no cantinho da cidade como é que ao lado da 

nossa horta Comunitária onde a gente já várias vezes já pediu já requereu e que 

infelizmente não foi atendido mais uma vez né a gente sabe por e infelizmente a gente vai 

vir essa casa várias vezes reclamar pedir e isso não vai ser dificuldade pra gente não se 

for vezes reclamar mesmas as mesmas coisas a gente vai reclamar então parabenizo o 

vereador Nonato continua aí um trabalho belíssimo E aí Vereador Nonato só tem uma 

coisa a lhe dizer Conto com a gente conto com o vereador som que a gente vai estar aqui 

sempre cobrando e apoiando Os projetos que são de grande importância para a população 

no novorientina inclusive realmente essas ruas essas ladeiras que precisa realmente de 

uma atenção do nosso secretário eu não posso dizer nosso porque eu acredito que não seja 

meu não que eu peço ele não faz acredito que secretário aí da prefeitura Elias que possa 

estar olhando visitando as comunidade visitando as ruas para saber o que é que precisa eu 

acredito que todas vezes que a gente vem aqui essa casa a gente for ficar dizendo o que é 

que o secretário tem que fazer aí fica difícil acredito que o secretário ele tem que saber 

qual o papel dele ele recebe melhor do que a gente aqui né para fazer o seu trabalho 

infelizmente tá deixando de fazer então fica aqui Meus parabéns Vereador Nonato, dando 

continuidade fez uso da palavra o senhor vereador: José Nilton Vieira de Sousa disse que 

quer parabenizar o vereador Nonato pelo o requerimento e conte com meu apoio é função 



de nós vereadores né de estar sempre observando e a questão das ruas onde vê que precisa 

de melhoramento tá levando as reivindicações então quero dizer que Tem o meu apoio o 

seu requerimento, logo depois fez uso da palavra o senhor vereador: Raimundo Nonato 

Chaves Filho  falou que vem hoje aqui à Tribuna nessa primeira parte dessa sessão de 

hoje para pedir a aprovação Desse nosso requerimento como Vereador Som já se 

manifestou aqui e nós não estamos pedindo para fazer realmente a rua nós estamos 

pedindo para melhorar a rua que não tem acesso eu andei lá hoje pela manhã e 

infelizmente a Rua não tem acesso não tem como as pessoas entrar lá de carro ninguém 

entra de moto e com muita dificuldade então melhorar botar algumas carradas de piçarra 

meter a máquina e pedir ao secretário de obras pedir a ao Fábio que é responsável pelos 

maquinários da prefeitura que vá lá né e atender o pedido dos moradores são poucos 

moradores daquela rua mas enquanto não chega um calçamento naquela rua Vereador e 

queimado que não tem iluminação que não tem e um calçamento foi até e a esquina a ali 

depois da igreja de São Vicente de Paulo e parou mas aqueles moradores estão pedindo e 

pede para nós vereadores e nós temos aqui essa voz nessa casa para pedir Senhor Prefeito 

Municipal através dos seus assessores que são responsáveis por essas e atividades na área 

da infraestrutura de melhorar aquela rua porque nós estamos num período chuvoso e se 

não ajeitar essas ruas fica difícil entrar para que as pessoas possam ter e o acesso as suas 

casas e também para que possa sair para o seu trabalho para resolver suas coisas na rua e 

como hoje uma chuva muito em nossa cidade agora à tarde acredito que lá está uma 

situação Depois dessa chuva de hoje sem muitas condições  de tráfego dos moradores 

daquela Rua Bernardino e da Rua Bernardino ali né no centro ali que fica por trás da 

igreja católica então era isso que eu tinha para falar aqui para a para vocês e agradeço o 

apoio dos nossos dois vereadores que já se manifestaram, logo em seguida fez a leitura 

do parecer conjunto nº 006/2025 sobre o projeto de lei 006/2025 que institui e normatiza 

a execução do incentivo financeiro variável por componentes de qualidade aos 

profissionais da atenção primária da Secretaria Municipal de Saúde do Município de 

Novo Oriente do Piauí denominada lei de desempenho da atenção primária a saúde no 

âmbito do sistema único de saúde SUS e da outras providências, continuando o senhor 

Presidente colocou em discussão o projeto de lei 006/2025, o qual fez uso da palavra o 

senhor vereador José Nilton Vieira de Sousa disse que mais uma vez volto a tribuna agora 

para discutir o projeto do incentivo financeiro aos profissionais da Saúde e quer dizer que 

é o Projeto tramitou cumprimos todos os prazos e não houve necessidade de nenhuma 

emenda também eh foi de forma que satisfez a nós tivemos né o cuidado de ler o projeto 

e procurar entender compartilhando com os demais vereadores o entendimento desse 

projeto é um projeto que vem beneficiar a classe né dos profissionais da saúde que 

realmente trabalham com a saúde que até pouco tempo era a atenção básica né e agora é 

realmente mudou o aspecto então é um projeto de incentivo acredito que os profissionais 

vão trabalhar com mais é com mais vontade vão trabalhar com mais dedicação, logo 

depois fez uso da palavra o senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva disse que vem 

aqui falar um pouco sobre o projeto de lei nº 006/2025 e vê com bons olhos né o incentivo 

caros colegas vereadores e para quem não sabe é também uma luta nossa né e tanto do 

sindicato dos ACS como do ACE lá em Brasília no Congresso Nacional como também 

do fenar né o fórum Nacional de todos os ACS Ace de todo o Brasil lá esse discutido 

realmente uma melhoria para cada profissional da Saúde principalmente é os ACS e a que 

realmente são os pilares principais né da saúde do de cada município e esse incentivo 

chega realmente o próprio nome diz incentivo para incentivar né a cada profissional de 

saúde a buscar fazer e o seu trabalho digno né melhor a cada dia levando lá a criança ao 

jovem a adolescente e também aos idosos um trabalho de qualidade sabendo que esse 

incentivo Com certeza irá levar a cada profissional né um equipamento de melhor 



qualidade um fornecer material de qualidade para que realmente possa ser feito um 

trabalho além do que já vem sendo feito no Município de Novo Oriente porque nós 

sabemos que a saúde de Novo Oriente do Piauí tem melhorado bastante realmente está de 

parabéns a cada dia tem evoluído a Passos largos onde hoje nós temos o secretário de 

saúde Enildo onde vem se desempenhando buscando a fazer realmente seu papel e na 

saúde e a gente acredita que com incentivos que vem ao nosso município com certeza vai 

melhorar mais ainda né a saúde do nosso município então aqui a gente com certeza não 

deixar de apoiar e aprovar um projeto de grande importância como esse né que é um 

incentivo que chega a cada um profissional a às equipes que realmente leva a população 

um trabalho de qualidade então fica aqui e a minha fala e o meu apoio a cada um que 

realmente vai receber e esse incentivo para levar a cada morador do município de Novo 

Oriente um trabalho de qualidade parabéns à saúde parabéns à população novorientina, 

logo após fez uso da palavra a senhora vereadora: Maria do Socorro Veloso Pinto disse 

que a gente dá todo o apoio à aprovação do incentivo esse que já e os servidores já eram 

contemplados e ele e teve uma abrangência maior agora né que a gente tem uma além da 

estratégia de saúde da família saúde bucal temos também e o último né que é uma equipe 

de multiprofissionais que agrega foi agregado à equipe de saúde da família e o 

profissional e psicólogo fonoaudiólogo o assistente social o educador físico a 

nutricionista então a gente observa que a cada dia essa equipe está sendo ampliada Então 

nada mais justo de que seja incentivada de que seja estimulada para um bom 

desenvolvimento do trabalho é um trabalho que requer uma equipe preparada uma equipe 

estimulada e acima de tudo comprometida que nós temos uma equipe bem comprometida 

principalmente eh as pessoas que vão pra zona rural né que chegam todos os dias se 

destacam para esse atendimento e a gente percebe que a cada dia e esse atendimento está 

se estendendo e tá facilitando o acesso Principalmente agora com a telemedicina né a 

gente tem visto várias pessoas sendo atendidas e resolvendo o seu problema sem 

deslocamento Principalmente nesse tempo chuvoso hoje nós tivemos umas duas consultas 

canceladas por conta de chuvas aí tem a internet também que dificulta e a gente percebe 

quando o profissional se desloca para o município a gente tem um trabalho melhor 

principalmente para as pessoas acamadas né que nós temos muito tá sendo feito já foi 

feito um levantamento e essas pessoas serão contempladas com assistência melhor então 

Nada mais justo que todo esse essa equipe seja estimulada e seja atendida dessa maneira 

então a gente só apoia e torce para que coisas melhores possam vir ainda mais, em seguida 

fez uso da palavra o senhor vereador: Deusimar da Silva Aguiar disse que pensa o 

seguinte e dará valor a quem realmente merece esse incentivo é reconhecer o trabalho de 

qual de todo cidadão que levanta todos os dias e decide cuidar da saúde dos outros ele 

entrega a sua saúde em prol da saúde dos outros então assim como eu já reiterei outras 

vezes não sou da área da saúde mas é o nosso dia a dia nos obriga a tomar esse 

conhecimento venho me aproximando e vejo cada vez que eu me aproximo mais dos 

profissionais da Saúde eu vejo quão é difícil quão é trabalhoso tá nessa área e o quão é 

dedicação e acho que a maioria dos Vereadores aqui já tiveram a experiência que eu estou 

tendo agora então assim eu reconheço tem meu apoio eu dou 100% do meu apoio porque 

eu vejo que e não tem feriado não tem final de semana eh é um trabalho Itinerante que 

não tem que parar Então as minhas palavras aqui são de Total apoio e no mesmo momento 

que a gente dá regalias a gente também entra com um papel ali de fiscalização um pouco 

mais e no pé digamos assim para que as coisas funcionem com igual uma engrenagem 

tudo fique de acordo, prosseguindo o senhor presidente colocou em votação o 

requerimento do senhor Vereador Raimundo Nonato Chaves Filho solicitando ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Francisco Afonso Ribeiro Sobreira que seja 

providenciado o melhoramento da Rua Bernardino Ribeiro, em seguida o senhor 



presidente colocou em votação o parecer conjunto nº 006/2025 ao projeto de lei nº 

006/2025, depois o senhor presidente colocou em votação o projeto de lei 006/2025 que 

institui e normatiza a execução do incentivo financeiro variável por componentes de 

qualidade aos profissionais da atenção primária da Secretaria Municipal de Saúde do 

Município de Novo Oriente do Piauí denominada lei de desempenho da atenção primária 

a saúde no âmbito do sistema único de saúde SUS e da outras providências, ambos foram 

aprovados por unanimidade pelos senhores vereadores: Raimundo Nonato Chaves Filho, 

Emerson Gomes da Silva, Deusimar da Silva Aguiar, Maria do Socorro Veloso Pinto, 

Francisco das Chagas Pereira e José Nilton Vieira de Sousa, dando continuação o senhor 

presidente facultou a palavra ao plenário para o vereador que queira fazer uso, o qual fez 

uso da palavra o senhor vereador Raimundo Nonato Chaves Filho falou que em primeiro 

lugar aqui na fala das explicações pessoais eu quero hoje dia 10 parabenizar todas as 

mulheres do Município de Novo Oriente pelo seu dia que foi celebrado nacionalmente no 

dia 8 no último sábado e que nós temos muito agradecer a essas mulheres do nosso 

município que trabalham que são incansável nós temos aqui na nossa casa duas 

vereadoras vereadora Socorrinha e vereadora Jaquelyne nós temos a nossa vice-prefeita 

professora Odeni uma mulher guerreira é incansável que realmente gosta de trabalhar 

com o povo e temos muitas e outras mulheres que estão realmente no poder e realmente 

nós hoje estamos em um mundo que as mulheres realmente estão avançando cada vez 

mais e os seus espaços e é isso que realmente precisa e necessita e de uma paridade 

principalmente na política hoje e nós temos 5% da participação das mulheres na política 

e  precisa que essas lutas essas pautas com relação à mulheres possam avançar cada vez 

mais de fato que eu quero parabenizar todas as mulheres principalmente do nosso 

município que nós não que nós possamos e marcar esse dia que esse dia 8 de Março não 

possa ser esquecido principalmente por nós que realmente representamos o povo então 

eu quero parabenizar hoje aqui na sessão quero aqui também parabenizar o nosso 

presidente Toi velho pela transformação que tem feito na nossa casa Legislativa pela 

realmente a mudança da era virtual da informática de hoje nós estarmos aqui e ainda em 

fase de transição de experiência mas e motivo de eu vim aqui hoje essa Tribuna e 

parabenizar porque realmente hoje nós somos realmente exemplo dessa transformação da 

informática da era e aqui na região do Vale do Sambito muitas câmaras e do suporte maior 

até do que o nosso município ainda não está né passando por essa transformação quero 

aqui também né dizer que recebi hoje uma mensagem e da Secretaria de obra que 

realmente estão fazendo a reposição das lâmpadas no município em algumas e 

comunidade e em alguns bairros aqui da cidade que realmente estão estavam né as escuras 

e a população as pessoas reclamando que paga se o seu Imposto de iluminação pública 

reclamando e realmente graças a Deus e hoje nós recebemos essa informação e que essa 

esse trabalho está sendo feito quero aqui também né parabenizar o Senhor Prefeito pelo 

incentivo e também aos estudantes do nosso município que irão receber o incentivo para 

a custear os seus estudos então está de parabéns e nós agradecemos por isso e então é 

isso, depois fez uso da palavra o senhor vereador: Emerson Gomes da Silva disse que 

quer aqui em nome da vereadora Socorro veloso que se faz aqui presente Dona Dadá mais 

as funcionárias dessa casa parabenizo todas as mulheres, mulheres especiais porque são 

a gente só existe no mundo primeiro por conta de Deus e depois por conta da mulher a 

gente sabe que a mulher hoje é uma Peça fundamental no desenvolvimento do Município 

de Novo Oriente e de todo o Brasil também queria aqui muito triste e deixar aqui meu 

sincero sentimentos a todos os familiares do ACS Nemésio que infelizmente Partiu e foi 

chamado por Deus e deixa aqui o meu sinceros votos de pesar a todos os familiares e a 

toda a saúde de Novo Oriente que perdeu um grande amigo e um grande profissional 

também queria dizer e parabenizar o senhor presidente realmente essa casa tem se 



modernizado muito Vereador Zé Nilton vereadora Gilmara e agora com o vereador 

Antonio Velho só não é muito bom essa questão dos minutos porque a gente é pago pelo 

povo para estar aqui nessa casa para trabalhar para o povo e quando a gente vem essa 

Tribuna a gente vem defender o direito do povo da população então a gente quanto mais 

a gente falar aqui quanto mais a gente pedir ao Senhor Prefeito que possa fazer melhorias 

aos secretários Com certeza quem vai ganhar ente é a população e aí quem manda hoje 

na máquina é o homem quem manda no homem é Deus também queria dizer aqui a 

população que a gente há poucos dias tivemos recebendo aí 2000 mudas de Caju né do 

deputado Lima em parceria com a safra em parceria com o vereador som onde 

distribuímos vários pés de Caju beneficiando vários agricultores Presidente infelizmente 

a gente pediu o carro para ir buscar essas mudas em Valença mas infelizmente a gestão 

não pode nos ajudar mas nem por isso a gente deixou de buscar essas mudas de Caju 

Vereador queimado e nem deixou de distribuir pra população e aí hoje ainda tem gente 

me perguntando pelas mudas de Caju a importância de arrumar um carro para ir buscar a 

muda de Caju ou que seja em Valença ou que seja em qualquer outro lugar então a gente 

fica muito triste que ainda acontece essas coisas em Novo Oriente que a gente não pode 

trabalhar de forma digna com parcerias e com apoio Porque infelizmente a gente não tem 

um carro nado para ir buscar uma muda de Caju aqui em Valença é muito triste mas a 

gente tem parceiros tem o deputado Franzé Deputado Lima e nós vamos botar quente 

Novo Oriente e vamos trazer coisas boas independentemente de apoio ou não também a 

gente teve agora a pouco Nonato no Society Infelizmente o esporte de Novo Oriente 

precisa de um olhar especial tá se acabando e a gente teve ali no site fazendo o primeiro 

é torneio de futebol dos pernas de pau onde teve lá muita gente muita gente brincando e 

se divertindo E aí é uma forma Socorro Veloso vereadora dessa casa de tirar os Jovem do 

mundo da droga e do mundo do álcool então a gente pede ao Senhor Prefeito que Veja 

realmente esse olhar especial para o esporte e a gente teve lá a parceria do secretário de 

esporte Ricardo teve lá nos ajudando como a secretária de Cultura Márcia o nosso 

secretário de Meio Ambiente também teve lá presente com a gente e agradeço Kelton pela 

a sua presença também queria pedir aqui o Senhor Prefeito que desse uma olhada especial 

a gente teve visitando o povoado Bento Gonçalves várias curvas infelizmente pontos 

cegos e que precisa de um roço e a gente vem aqui essa casa requerer que seja feito esse 

roço a estrada que interliga Bento Gonçalves ao município de Novo Oriente do Piauí 

então fica aqui o nosso pedido ao nosso prefeito Afonso Sobreira que possa estar vendo 

com bons olhos essa questões não só da Estrada do acredito que não só o Bento Gonçalves 

mas as outras estradas também E aí é uma forma de estar ajudando a população a ganhar 

o seu dinheiro para poder ajudar na sua casa na sua alimentação também queria aqui pedir 

que realmente a gente possa ter um olhar especial a ao Caiçara e eu fico muito triste 

quando a gente vai no Caiçara que infelizmente a gente não anda porque o mato não deixa 

e que as pessoas todos os dias no ligam reclamam pedem hoje já estão se humilhando é 

humilhação o pessoal do Caiçara hoje pedindo para que limpem aquelas ruas você vê 

umas ruas calçadas tanta casa tanta casa ali Senhor presidente infelizmente tá lá sem poder 

trafegar nem a pé nem a pé antigamente senhor presidente o pessoal andar fazer 

caminhada ali no Caiçara E aí Infelizmente hoje a gente não veio mais ninguém fazendo 

ali aquela caminhada porque se torna mais perto para algumas pessoas leva também o 

conhecimento de algumas pessoas ali aquele bairro tão lindo tão bonito que hoje tá tão 

populoso que infelizmente não pode se andar porque que o mato não deixa então já é o 

quinto ano consecutivo que estou nessa casa falando sobre o Caiçara para finalizar Senhor 

Presidente queria aqui também fazer um pedido especial à nossa secretária de Cultura 

Márcia excelente mulher excelente pessoa trabalho Digno nesse município mas a gente 

hoje Presidente é conhecido o país como o país do futebol como o País do Carnaval como 



o país que alegra as pessoas infelizmente a gente passar um carnaval em Novo Oriente 

podia andar nu não tinha uma brincadeira em lugar nenhum não tinha um incentivo a essa 

forma de festividade do nosso município então a gente ser Obrigado aí pra cidade vizinha 

correr o risco até de se acidentar porque nossa cidade não tem as festividades que 

realmente precisa a gente entende que o prefeito não gosta mas aí a população gosta que 

Quem faz as festividade hoje na região de Novo Oriente é o povo de Novo Oriente quem 

vai a Barra da Alcântara vê o povo de Novo Oriente fazendo as festas se você vai a 

Valença vê o povo de Novo Oriente fazendo a festa se você vai a Ipiranga você vê o povo 

de Novo Oriente fazendo a festa por que que Novo Oriente não pode ter as festividade 

pode e nós aqui nessa casa iremos cobrar iremos buscar se não puder ser feito por a gestão 

que recebe recurso para isso a gente vai atrás de Deputado Senador Governador quem 

quer que seja e nós vamos fazer dessa cidade voltar a ser uma cidade digna para o povo 

novorientino e que se tá organizada se tá realmente bem cuidada em forma de 

administração por que não ter alegria por que não ter festa quando a coisa é boa a gente 

comemora e a gente comemora as coisas boas é com Festa Senhor Prefeito se o senhor 

não gosta de festa deixa que a gente vai deixa que a gente vai est lá no meio do povo 

fazendo o povo feliz e que aqui senhor presidente e encerro peço até desculpa aí mas veja 

aí pelo menos 10 minutos porque aí quem não quiser falar 10 minutos fala à vontade que 

quer mas a gente tem que estar aqui defendendo o povo novorientino merece que a gente 

venha essa Tribuna defendê-los e pedir melhorias a gente sabendo que tá sendo bem feito 

a  gestão mas não existe gestão sem trabalho com festividade então Muitíssimo obrigado 

boa noite a todos e que nosso verdão ganhe daqui a pouco , em seguida fez uso da palavra 

o senhor Vereador José Nilton Vieira de Sousa disse que quer aproveitar a oportunidade 

para parabenizar todas as mulheres em especial a nossa vereadora Socorro Veloso Dadá 

Jaqueline são as pessoas que fazem parte aqui da Câmara Municipal também quero 

parabenizar minha esposa minha filha que hoje está de aniversário a Sofia e todas essas 

que tem a cada ano feito muito pelo nosso país a mulher por muitos anos ela foi coibida 

foi habilitada de fazer como vários outros setores da sociedade e hoje a mulher é uma 

Peça fundamental que tem alavancado o nosso país com sua competência mostrando que 

é capaz temos várias mulheres que ocupa cargo muito importante nesse país e que 

desenvolve trabalho de excelência então parabenizar todas essas guerreiras também quero 

mais uma vez como o som falou a respeito do falecimento do nosso amigo Nemésio quero 

solidarizar com a família foi uma perda irreparável Nemésio ainda jovem muito 

competente naquilo que se dedicava fez um brilhante trabalho aqui na saúde Assim como 

quando ficou trabalhando em Valença cedido à justiça fez um excelente trabalho Inclusive 

durante o seu velório todos vimos o quanto ele era querido porque essa cidade foi 

movimentada o dia todo com várias juízes promotor promotores que já tinham passado 

pela Comarca de Valença pela ou seja pela a vara do trabalho ou seja todas as esferas da 

Justiça é de Valença né e solidarizaram com a morte do amigo Nemésio também quero 

solidarizar aqui é as condolências a família do tio Zezinho do capão a gente ficou sabendo 

que ele faleceu e hoje à noite também Vereador Nonato algo que você falou muito 

importante questão da modernização dessa casa é Legislativa todos lembram né nessa 

casa onde tudo estava praticamente deteriorado teto e aí com muita 

garra consegui praticamente refazer o prédio naquele momento e daí para cá veio a 

presidente Gilmara que ampliou deixando muito mais bonito e agora o vereador Marcos 

Antônio vem continuando esse trabalho e tem algo que acho que em breve a gente vai 

começar que eu sei que ele já tá providenciando vereador que é a atualização das leis que 

a gente precisa nosso regimento interno da nossa lei orgânica já tem mais de 20 anos e já 

muita coisa ultrapassada e tá precisando uma atenção especial pra gente tá atualizando 

essas lei com certeza nos próximos dias aí nos próximos meses né Vereador a gente vai 



estar trabalhando em cima para que a gente esteja totalmente regular e regulamentado, 

logo após fez uso da palavra o senhor vereador Deusimar da Silva Aguiar pediu a 

permissão justamente porque falamos tanto nessa noite do incentivo aos profissionais da 

saúde e infelizmente meu grande amigo eu acho que amigo de todo mundo né que ele 

tinha essa capacidade de fazer amizade com todos os públicos meu amigo Nemésio tive 

um imenso prazer de conhecê-lo de prestar serviço junto com ele de conversar de receber 

conselho venho aqui prestar meus sentimentos a toda a família João Lucas, Lourinha, 

Amadeu todo mundo e estive sim também no velório dele muito movimentado a gente 

quase não conseguia entrar na casa e aquilo era um símbolo do quão ele era querido do 

quão ele agregava dentro da sociedade então assim para mim é eu creio que para Novo 

Oriente para o Vale do Sambito é uma perda irreparável eu reconheço e fico triste toda 

vez que toco nesse assunto não só pela amizade adquirida por ele mas pela família nosso 

caro colega e conterrâneo de minha terra Zezinho conhecido como Zezinho do César né 

Zé Nilton e faleceu hoje também amiguíssimo demais de minha família de minha mãe e 

próximo a mim respeitava demais então presto todos os meus sentimentos meu apoio meu 

número tá aí à disposição para quem precisar eu reafirmo e falando de coisa boa que 

passou nesses dias que foi o dia internacional da mulher né esse ser que não sei nem como 

é que eu explico meu Deus porque eu tenho minha mãe e minha mãe hoje é tudo para 

mim e amanhã é tudo para mim do mesmo jeito então assim hoje eu tenho um privilégio 

que nem todo mundo tem e ter os pais vivos e eu Aproveito cada momento com ele tanto 

com meu pai que às vezes é mãe também tanto com minha mãe que às vezes é pai e tem 

aquelas né parece que eu estou falando do Dia das Mães mas não é mas e eu acho que 

homem nenhum é um homem sem uma mulher por detrás e Vereador nonato belas 

palavras viu do todo seu trabalho suas reivindicações parabéns você é o cara vem 

mostrando serviço realmente e você prometeu nada e tá entregando tudo parabéns e do 

mais é isso fez uso da palavra o vereador Deusimar passar aqui a palavra pro nosso 

Presidente Antonio velho que vem fazendo um belíssimo trabalho aí na região de areias 

e aprazível logo estaremos lá inaugurando um calçamento né Presidente e acredito que o 

rapaz o menino lá que o boi é 1000 kg, logo depois o senhor vereador Marcos Antonio 

Pereira da Silva  faça uso da palavra à vontade boa noite colegas vereadores aqui presente 

é nosso secretário aqui de Meio Ambiente é nosso amigo aqui presente aqui eu quero aqui 

é parabenizar o dia da mulher que foi no sábado né Hoje é na segunda parabenizar aqui a 

nossa amiga vereadora socorro da saúde e também nossa amiga Jaquelyne não está aqui 

hoje e também a Dadá funcionária dessa casa tem um grande respeito também a 

funcionária aqui a ysanne junto com nós aqui também a outra que saiu aos oito dias atrás 

a Carol estão bem para minha mãe minha mulher e as demais mulheres Novo Oriente 

meus parabéns que mulher tudo Como Deus falou né tem explicação pra gente falar né 

tudo com uma mãe com uma esposa com todos amigas mulher sempre é do dia a dia é 

igual o vereador todo dia tem coisa para resolver é Meus parabéns para todas mulher 

também aqui como Vereador Som até já citou aqui do calçamento da comunidade Areias 

e aprazível quer dizer já tá mais de 70% sendo já concluído Vereador Som demais 

Vereador aqui presente eu creio daqui uns 15 dias a gente tá lá já para poder ser 

inaugurado aquele calçamento entregando para aquela comunidade para sair do daquela 

poeira melhorar questão do inverno aquela lama também aquelas famílias tá muito 

agradecida de Vamos inaugurar em breve novamente e também aqui e vários morador 

aqui de novo oriente das Comunidades essa semana tem me ligado me procurado a 

questão de animais solto na pista e próximo à cidade muitos Vereador e eleitores tem me 

procurado pedindo uma explicação que a gente se une nós colegas vereadores juntamente 

com o prefeito e até também o delegado seu Paulinho que que a gente pode fazer e sobre 

essa questão não é perseguição aos criador é questão de acidente como você vê na cidade 



vizinha um acidente que aconteceu Morreu um rapaz jovem acidente de moto peitando 

os animais nessas pista e próximo à cidade a gente pede delicadamente aos criador que 

não solte animais nessas estradas nas BR que a gente vai à noite é o dia também vai alta 

velocidade também até 80 km/h você descobre em cima de um jumento em moto na 

estrada não tem jeito para acontecer um acidente né a gente pede o morador também e 

nós também Vereador vê questão essa lei também aqui se tem já na casa eu até solicitei o 

James ali para ele ver questão se já tem alguma lei nessa casa sobre e apreensão de animais 

soltos nas ruas e também aproximadamente peste das ruas né a gente vai solicitar e 

juntamente com o prefeito algum vereador que aí juntamente comigo e tá o prefeito tá o 

delegado dessa cidade quem pode estar fazendo para poder tirar esses animal do perigo 

da vida de nós de nós todos não é só nós todos que mora na cidade nos interior também 

ali essas comunidades uma aprazível areias comunidade já bem grande você passa lá à 

noite tem 8 10 jumentos no meio dos calçamentos lá os moradores já me pediram para 

mim conversar com o prefeito também com os vereadores o que que a gente pode fazer 

os animais que tiver dono recolher os animais que não tiver dono me coloco doar alguma 

forma de fazer para tirar os animais do meio da rua nas comunidade como a Caraíbas 

aprazível Ali as demais comunidades né porque fica os animais ali no pé das portas a 

noite nos calçamento e tudo eu acho que isso aí os moradores tem direito de reivindicar a 

nós que somos vereador que representa o povo e também que nós estamos aqui Ness para 

formar lei e eu peço também ajuda do nossos colegas Vereadores pra gente poder está 

vendo essa questão aí aqui na cidade a gente já sabe que tem uns funcionários de pegar 

os animais dentro da cidade né agora a questão dos interior questão das pi a gente vê que 

a gente pode fazer para poder tá melhorando mais esses animais no meio dessas BR essas 

pistas né fazer e também aqui eu queria que Francisco trás essa lembrancinha aqui, queria 

entrega aqui uma lembrancinha para as mulher Faz parte dessa casa os vereadores e 

também as funcionárias dessa casa tem aqui uma lembrancinha quero aqui entregar aqui 

uma lembrancinha minha amiga vereadora dessa casa socorro Vereadora e também mãe 

da saúde né como o pessoal chama ela essa lembrancinha aqui para ela no dia da mulher 

foi sábado mas hoje aqui, tem também aqui uma lembrancinha da vereadora Jaqueline 

mas hoje ela não estar aqui na sessão mas eu vou guardar ali na hora que ela chegar que 

ela tá em Picos com a vó dela questão de saúde que ela chegar eu entrego para ela também 

aqui Queria convidar Nossa funcionário dessa casa né que já tem quase 20 anos né Dadá 

serviço nessa casa Né o meu tempo esgotou mas aqui eu estou dando presente aqui queria 

agora chamar aqui também a nova funcionária dessa casa a Ysanne nossa recepcionista 

receber aqui uma lembrancinha. Nada mais havendo a ser tratado o Senhor Presidente 

deu por encerrada a Sessão, deixando uma outra marcada para o dia vinte e quatro de 

março do corrente ano, para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e achada, 

vai devidamente assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais vereadores que 

desejarem. 


